

# 省检察院对平安护航G20进行再动员再部署 坚决查处峰会安保工作中的职务犯罪

**Z** 通讯员 范跃红 本报记者 许梅

**本报讯** 昨天,省检察院召开全省检察机关平安护航G20峰会电视电话会议,吹响平安护航G20峰会“集结号”,对相关工作进行再动员、再部署。省检察院党组书记、检察长汪瀚要求全省检察机关迅速积极行动起来,以最高的标准、最严的要求、最实的举措,全力投入平安护航G20工作,充分发挥检察机关在服务保障G20峰会中的职能作用,为G20峰会胜利举行提供有力的司法保障。

汪瀚指出,主动围绕中心、服务大局,是全省检察机关始终坚持的政治原则和工作目标。就今年而言,平安护航G20就是全省检察机关压倒一切的重中之重。全省检察机关要讲政治,服务大局,坚定不移地把平安护航G20作为首要的政治任务,抓紧抓实。

汪瀚强调,检察机关平安护航G20,立足点是依法更好地履行检察职能,为G20峰会的胜利举办创造和谐稳定的社会环境和公平正义的法治环境。他要求全省检察机关要敢担当,立足本

职,突出重点,讲究策略,努力做到法律效果、政治效果和社会效果的有机统一。要把防控风险放在首位,依法加大打击严重暴力犯罪、黑社会性质组织犯罪等严重刑事犯罪的力度,深入开展打击通讯(网络)诈骗、P2P平台非法集资等“涉网三领域”的涉众性犯罪活动,坚决依法查处严重危害政治安全,G20峰会维稳安保等工作中严重失职、渎职的职务犯罪,主动加强与有关部门的联系配合、沟通协调,形成合力。

同时,针对经济下行压力加大,全省检察机关要着力防控风险,服务发展,尤其要结合浙江实际,全面认真执行好服务保障非公经济发展的最高检18条意见和省检察院21条意见。切实加强对涉法涉诉信访案件的大排查工作,开展多策并举的多元化涉检信访矛盾化解工作,提高依法化解矛盾的整体合力,努力创造和谐稳定的社会环境。

汪瀚强调,全省检察机关和全体检察人员要努力提高司法能力,加强组织领导,明确职责任务,严明工作纪律,齐心协力,高水平做好平安护航G20的相关工作。同时,他要求全省检察人员讲文明,提升素质,树立良好形象,为G20峰会的顺利召开增光添彩。



## 兵哥哥送祝福

通讯员 吴先德 摄

5月26日,武警衢州市支队勤务中队官兵深入驻地衢江区智障儿童康复中心,为孩子们提前送上儿童节的祝福和礼物。这所智障儿童康复中心是由军嫂徐建英义务建立的,驻地武警部队官兵经常来帮徐建英照顾这些智障儿童,已经过多年接力。

## 案件“动一动” 手机“响一响” 建德检方启用检律案件信息告知平台

**Z** 本报记者 许梅 通讯员 金婷

**本报讯** “我院已于2016年5月23日受理姜某某涉嫌盗窃一案。”5月25日,浙江贤哲律师事务所翁建红律师的手机收到了一条这样的信息。随着建德市检察院检律案件信息告知平台的正式启用,翁建红律师第一个收到了短信通知。

检律案件信息告知平台是建德市检察院为保障律师执业权利推出的一项新服务举措。通过这项服务,律师可以第一时间获知案件办理情况。

今年以来,建德市检察院大力加强保障律师执业权利的工作。4月中旬,在走访律师事务所,耐心听取律师就保障律师权利的相关意见后,建德市检察院及时开通了检律案件信息告知平台。

目前,该平台梳理了案件受理、侦查、审查逮捕等阶段内的30

余个流程信息变动节点,根据不同案件阶段、节点,严格按照法律法规制作整理了格式短信30余条。根据案件的受理、延期、退查、起诉、移送管辖等情形,将案件犯罪嫌疑人姓名、案由、所处阶段等诉讼流程以短信的形式发送到律师的手机上。也就是说,只要案件“动一动”,律师的手机也会跟着“响一响”。

“好!真好!”收到短信通知后,翁建红赞不绝口,以前他代理的案件,只知道在检察机关审查起诉,至于何时退回补充侦查、何时起诉,根本不清楚,只能打电话或亲自上门查询,有时一起案件代理下来,需要跑好几个来回,或者打五六次电话,既耗时又费力。而现在,不用再跑来跑去,一条短信就能让自己在第一时间了解案件进展情况,还可以明确告知当事人家属,非常方便。

“诉讼流程信息推送服务为律师快捷方便地了解案件流程开辟了一条捷径,方便了律师辩护工作的开展,保障了代理律师、案件当事人对检察权运行的知情权、参与权和监督权,是我完善服务方式的新尝试。”建德市检察院检察长江波均介绍说。

## 高大上的气象站成了高速公路“新警力” 让“车轮勤务”升级为“鼠标勤务”

**Z** 通讯员 朱晓峰 本报记者 张倩

**本报讯** 5月24日晚,高速交警衢州支队指挥中心发现,高速气象站后坞交通气象站能见度监测数据从500米迅速下降至200米,于是立即指令执勤民警对附近区域进行重点巡逻。很快,G60沪昆高速公路后坞附近开始起雾,由于高速交警提前采取了措施,有效预防了事故发生。

G60沪昆高速公路是连接我国东西部地区的交通主干道,日均断面流量2.5万辆,雨雪雾冰等天气变化往往会在不同路段,常常隧道这头晴空万里,那头大雨滂沱,给路面交通管理带来了沉重压力。统计数据显示,自2013年以来,高速交警衢州支队一大队辖区因起雾等气候原因封道39次,累计发生交通事故97起,其中涉及人员受伤以上事故4起。

过去,高速交警衢州支队主要依靠人力对容易发生事故的重点路段进行巡逻。“像高速公路常见的起雾,包括山区、临水、小气

候等等,民警通常依据目测来判断能见度,主观性较强,数据也较模糊,不利于精确决策。”一大队教导员毛铁说。

2015年,高速交警衢州支队和衢州市气象局开展合作,在G60沪昆高速后坞停车区建成了全省首个高速公路气象监测站——后坞交通气象站,在全省范围内首次实现专业气象监测服务于高速公路交管工作。这个气象站占地面积约32平方米,安装了风向仪、气温计、能见度监测仪等7套仪器,能全面监测雨雪冰雾等各类气候环境,特别是能见度监测仪为国际尖端产品,测量范围20千米,1500米范围内误差低于10%。据毛铁介绍,监测设备每隔5分钟就会通过GPRS系统向指挥中心发送采集数据,指挥员可据此作出准确决策。

目前,高速交警衢州支队已建成后坞、衢州南、衢州西三个交通气象站点,先后十几次为应急指挥提供大雾、冰雪、强降雨等信息引导,实现了“车轮勤务”到“鼠标勤务”的转变,反应时间比人力巡逻缩短一半以上,有效减少了交通事故发生的概率和数量。

## 杭州港航打造“最美航区” 整治打击5种违章行为

**Z** 本报记者 王索妮 通讯员 邓媛媛 李瑜

**本报讯** “船老大,打扰了!我们正在开展干线航道通航秩序整治,请您配合。”昨天,一群身着制服的港航人员走上了一艘停靠在杭州谢村码头的运输船,在船主老谭的带领下,他们检查了船舶的“着装”,是否按照要求统一悬挂国旗、是否统一亮出船名、散货船货舱是否覆盖等。

日前,杭州航区内河干线航道通航秩序专项整治正式进入攻坚阶段,“着装”不统一船舶、“三无”船舶、未按规定配备(AIS)船舶、不适航及超载船舶以及停泊秩序不规范码头等5种违章行为将被整治打击。

杭州市港航管理局海事处处长钱勇表示,此次整治采取全航区联动的方式,一旦明确阶段性重点,萧山、富阳、余杭、淳安等七个区县市航区就会针对重点整治对象加强协作,形成合力。截至目前,港航部门已开展整治半个个多月,实施处罚189次。

为了减少大气污染,港航部门还通过政府购买服务的方式,引入第三方对船舶垃圾和油污水进行回收处理,率先在全省建立了船舶污染防治长效机制,从4月起全面推行清洁能源船舶,目前已在全航区部分重点码头、船闸、锚泊区等地建设了30个垃圾接收点,督促23.9万余艘船舶将390余吨垃圾送上岸。

## 进口纸尿裤一定好?未必! 宁波检验检疫:实施追溯管理

**Z** 本报记者 王索妮 实习生 杨涵灵  
通讯员 王慧宇

**本报讯** 近年来,进口儿童用品越来越受到家长的青睐。昨天,宁波市检验检疫局发布了进口儿童用品检验监管情况,其中不少问题值得家长注意。

今年1至4月,宁波口岸进口婴儿纸尿裤、儿童用汽车安全座椅、玩具、儿童服装等儿童用品共365批,金额2401万美元,同比去年分别增加22.1%和27.7%。其中40批检验不合格,金额为390万美元,同比去年分别减少23.1%和8.0%。

宁波检验检疫局检验监管处副处长王远介绍,宁波口岸进口儿童用品以进口知名品牌为主,涉及安卫环等质量安全问题的批次和数量较少,但仍存在部分质量安全问题。“比如纸尿裤、餐巾纸等一次性卫生用品微生物超标、过保质期等问题;进口儿童用汽车安全座椅动态测试不合格、警告标识及说明书不规范等问题;玩具产品绳带过细等机械物理性能问题。”除质量安全问题外,中文标识不合格成为宁波口岸进口儿童用品发现最多的问题。

为了将宁波口岸打造成进口儿童用品“品牌口岸”,早在2014年,宁波检验检疫局就试点进口儿童用品追溯管理,其中首先对进口婴儿纸尿裤实施追溯管理,消费者扫描二维码就可了解纸尿裤的进口时间、经销商、报检号、检验检疫情况等信息。据统计,截至目前共计85万余包进口婴儿纸尿裤被加贴了二维码。今年进口儿童用汽车安全座椅也将被实施追溯管理。

检验检疫局提醒消费者,选购进口儿童用品时要注意,除了在购买时验证相关证明文件,选择中也切勿盲目相信名牌,外包装无中文标识或中文标识条目不齐全的产品,品质和来源都值得怀疑。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

